
 

 
 

 
Številka: 502-01-4/2020/12  
Ljubljana, 1. 7. 2020                                                                       
 
 
 
Državni svet Republike Slovenije je na 31. seji 1. 7. 2020, na podlagi 29. in 67. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15 in 
55/20), sprejel naslednji 

 
S K L E P 

 
Državni svet se je seznanil z Zaključki posveta Primorska po krizi COVID-19, 
sodelovanje pri oblikovanju in izvedbi ukrepov in na podlagi prvega in drugega 
odstavka 97. člena Poslovnika Državnega sveta poziva Vlado Republike Slovenije, 
da zaključke posveta prouči in se do njih opredeli.  
 
Zaključki posveta se glasijo:  
 
Državni svet Republike Slovenije je 5. junija 2020 organiziral posvet z naslovom 
Primorska po krizi COVID-19, sodelovanje pri oblikovanju in izvedbi ukrepov. 
 
Predstavniki goriškega gospodarstva in lokalne samouprave so s podpisi peticije Rešimo 
Goriško pozvali Državni svet, da aktivno pristopi k pripravi strategije reševanja vse hujše 
gospodarske krize na področju severne Primorske in obalno-kraške regije, katere 
gospodarski sektor je pretežno odvisen od prihodkov italijanskih državljanov iz obmejnih 
regij Furlanije-Julijske krajine in Benečije in je zaradi popolne prekinitve blagovnih in 
storitvenih tokov z Italijo nadpovprečno prizadet. Pričakuje se sprejem posebnih ukrepov 
za celotno primorsko regijo, kot so jih bile v preteklem obdobju že deležne nekatere druge 
slovenske regije. Zaradi posebnih razmer in ekonomske stiske tamkajšnjega poslovnega 
okolja, ki v gostinskih, trgovskih, igralno-zabaviščnih, obrtno-industrijskih, logističnih in 
drugih storitvah zaposluje večino lokalnega prebivalstva, je Državni svet pripravil tematski 
posvet o tej problematiki. V dialogu s ključnimi deležniki se želi namreč pravočasno 
opozoriti na specifične krizne razmere, v katerih se je znašlo gospodarstvo na 
Primorskem zaradi epidemije nove bolezni COVID-19, zaradi zaostrene gospodarske 
situacije na italijanskem trgu ter posledičnega upada kupne moči italijanskih gostov, in 
hkrati v sodelovanju z lokalnimi skupnostmi, državo in gospodarstvom pripraviti predloge 
hitrih in učinkovitih rešitev za čim manj boleč izhod iz krize ter določiti smernice za nov 
zagon in razvoj gospodarstva v regiji. Pričakuje se zamik pri vzpostavitvi prejšnjega stanja 
v gospodarstvu, saj bo zaradi počasnejšega okrevanja italijanskega trga, kljub odprtju 
meje z Italijo, čezmejno sodelovanje in poslovanje še dolgo močno okrnjeno. 
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Posvet je povezoval državni svetnik Tomaž Horvat, udeležence posveta pa je uvodoma 
nagovoril predsednik Državnega sveta Alojz Kovšca. V uvodnem delu posveta so s 
svojimi uvodnimi prispevki sodelovali državni svetnik in izvršni direktor Gospodarske 
zbornice Slovenije Mitja Gorenšček, župan Občine Miren-Kostanjevica Mauricij Humar, 
podpredsednik Območne Obrtno-podjetniške zbornice Nova Gorica Primož Černic, v 
imenu podjetniško gospodarske pobude Rešimo Goriško in predsednik uprave Intra 
lighting, d. o. o., Marino Furlan, evropska poslanka in članica posvetovalne skupine Vlade 
Republike Slovenije za pripravo protikriznih ukrepov Romana Tomc, prof. dr. Gorazd 
Trpin z Inštituta za upravno pravo Ljubljana ter državni svetnik in sekretar Sindikata 
delavcev gradbenih dejavnosti Slovenije Oskar Komac.  
 
V razpravi so mnenja podali župan Mestne občine Nova Gorica dr. Klemen Miklavič, 
predsednik uprave HIT, d. d., Tomaž Repinc, Gregor Simčič iz podjetja Decarnis, d. o. o., 
vinar Stojan Ščurek, Andrej Sluga iz podjetja Stratega, d. o. o., Tomaž Kavčič z Dvorca 
Zemono, direktorica Severno Primorske gospodarske zbornice Nova Gorica mag. 
Nevenka Volk Rožič, poslanec Državnega zbora Matjaž Nemec, državna svetnika 
Davorin Terčon in Boris Popovič, poslanca Državnega zbora Marko Bandelli in Andrej 
Černigoj, poslanka Državnega zbora mag. Elena Zavadlav Ušaj, župan Občine 
Ajdovščine Tadej Beočanin, župan Občine Kobarid Marko Matajurc in župan Občine 
Renče Vogrsko Tarik Žigon.  
 
Na podlagi uvodnih predstavitev in opravljene razprave na posvetu so bili oblikovani 
naslednji  
 

z a k l j u č k i: 
 

1. Udeleženci posveta pričakujejo dodatno nekajmesečno oprostitev plačila ali delno 
subvencioniranje socialnih prispevkov za mikro, mala in srednja podjetja ter 
samostojne podjetnike na področju severnoprimorske in obalno-kraške regije ter 
Brkinov. 
 

2. Nujno je časovno podaljšanje subvencij za začasno čakanje na delo in skrajšanja 
delovnega časa za mala, mikro in srednja podjetja do popolnega odprtja meje z Italijo 
in normalizacije tokov, kar pomeni vsaj tri dodatne mesece od trenutka odprtja meje. 
 

3. Potrebna je dejanska operacionalizacija likvidnostnega financiranja prek bank, ki 
trenutno zaradi pasivnosti bank ni v skladu s pričakovanji in potrebami podjetij. 
 

4. Aktivira naj se pomoč in prednostna obravnava regije znotraj že obstoječih programov 
na Ministrstvu za gospodarski razvoj in tehnologijo in Ministrstvu za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano. 
 

5. Predlaga se premestitev cestninske postaje za elektronsko cestninjenje na Vogrsko z 
izhodom Nova Gorica. 
 

6. Za zagotavljanje ustreznih konkurenčnih pogojev naj se pripravijo spremembe Zakona 
o davku od iger na srečo tako, da se za določeno obdobje zniža davčna stopnja davka 
od posebnih iger na srečo v igralnicah (2020 na 5 % davčno stopnjo, 2021 na 10 % 
davčno stopnjo in 2022 na 15 % davčno stopnjo). 
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7. Za omogočanje likvidnosti in ohranjanje zaposlenosti naj se razmisli o oprostitvi 

oziroma znižanju plačila DDV za mikro, mala in srednja podjetja do 1. 7. 2021. 
 

8. Območje Goriške, Obale, Krasa in Brkinov je že več desetletij gospodarsko in 
turistično močno prepleteno s sosednjo Italijo ter odvisno od kupne moči prebivalcev 
sosednje države. Upad kupne moči v trenutnih, še posebno težkih gospodarskih in 
socialnih razmerah, zahteva posebno obravnavo Goriške, Obale, Krasa in Brkinov ter 
sprejetje programa spodbujanja konkurenčnosti in razvojnih ukrepov za to območje 
(subvencije za spodbujanje investicij, ugodni razvojni krediti za investicije, subvencije 
za zagon in ohranitev podjetij, mikrokrediti, promocija območja s privabljanjem tujih in 
domačih investitorjev, vzpostavitev mreže podjetniških inkubatorjev). 
 

9. Formira naj se posebna delovna skupina v sestavi pobudnikov iniciative Rešimo 
Goriško, sveta županov goriške in severne primorske regije, resornih ministrstev, 
gospodarskih in razvojnih asociacij ter obeh domov slovenskega parlamenta, ki bo 
redno mesečno preverjala proces oblikovanja in izvajanja ukrepov ter aktualno 
gospodarsko sliko v regiji. 

 
 
 
 
 Alojz Kovšca 
 predsednik 
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